

## 我院“国培计划”（2012）——置换脱产研修项目隆重开班 张雄强副厅长、付建成院长等领导出席



10月20日，由陕西省教育厅主办，我院承办的“国培计划”（2012）——农村中小学学科骨干教师专业能力提升置换脱产研修和农村幼儿园骨干教师示范引领者置换脱产研修两个项目的开班典礼在雁塔校区学生活动中心二楼隆重举行。陕西省教育厅副厅长张雄强、学院院长付建成出席。师资培训学院、教育系、中文系、经济系、文化系、管理系、后勤集团等有关部门领导以及全省近300名中小学和幼儿园骨干教师参加了开班典礼。开班典礼由文明副院长主持。

付建成院长首先致欢迎辞。在致辞中，付院长对参加培训学习的各位老师表示热烈的欢迎，对省教育厅长期以来对学院发展的关心和支持表示感谢。在简要介绍了学院的发展沿革、基本情况后，付院长代表学院表达了上下一心、全力办好本期培训的决心和信心，并从项目设计、统筹管理、专家聘请、后勤保障等各方面提出了办出特色、创出品牌的要求。同时，付院长也希望各位学员能够学有所思，思有所悟，悟有所得，充分发挥“种子”的力量，在实施素质教育、推进基础教育改革中

发挥骨干示范作用。



张雄强副厅长出席开班典礼并讲话

省教育厅副厅长张雄强在开班典礼上做了重要讲话。张雄强指出，大力加强教师培训，是新时期教育事业科学发展的重要任务和紧迫要求。新时期以来，我省各级各类教育发展呈现出两大转变，一是教育正在由规模的民主化走向质量的民主化；二是从外延扩张走向内涵发展。全面提升教育质量，根本在教师。国家对教师教育高度重视，从政策制定、制度安排和资金保障等方面都给予最大的支持。“国培计划”就是落实全教会和《教育规划纲要》精神而启动的一个重大培训项目，是进一步加强中小学教师队伍建设的一项重大举措，对于推进我国教育均衡发展、促进基础教育改革、提高教育教学质量具有重要意义。张雄强在讲话中具体分析了我省师资队伍建设存在的主要问题，提出我省当前和今后中小学和幼儿园教师队伍建设的重点是实施“骨干引领战略”和“全员提升战略”两大工程，打造一支高水平、专业化的教师队伍。

最后，张雄强对做好项目培训工作提出了两点要求。他说，置换脱产研修项目的培训期限最长、实施难度最大，也是最具创新性和代表性的培训项目，对承办院校和参训学员都提出了较高的要求和挑战。一是希望陕西学前师范学院能够严格按照“国培计划”要求，精心设计项目研修方案，加强项目管理，认真组织实施，切实做好教学、管理和服务工作，确保培训质量和效果；二是要求各位学员充分认识参加“国培计划”项目实施的重要意义，明确各自肩负的重要责任，转变角色，以一位普通学员的身份严格要求自己，并充分珍惜培训机会，多交流多沟通，取得良好的研修效果。

师资培训学院王奂新院长就置换脱产研修的有关事项做了说明。

教育系副教授贺艳丽和中文专业学员、汉中市城固县柳林初级中学教师罗辉分别作为教师和学员代表做了发言。

典礼结束后，张雄强在付建成和文明等领导的陪同下，考察了培训学员公寓和餐饮中心，要求陕西学前师范院进一步加强基地建设，努力将雁塔校区打造成为全省具有示范意义的中小学教师和校长培训基地。



付建成院长出席开班典礼并讲话



文明副院长主持开班典礼